

“漫画云”频现! 即墨“蓝天”增加11天

截至8月20日即墨区优良天数已达186天 空气质量改善提升居民“蓝天幸福感”

早报8月22日讯 连日来,即墨的天空仿佛加了滤镜,梦幻至极的“漫画云”和浓墨重彩的“世纪晚霞”频频惊艳亮相。截至8月20日,即墨区空气质量优良天数已达186天,同比增加11天。“漫画云”“世纪晚霞”霸屏即墨人的朋友圈,这不仅是气象馈赠,更是全区上下共同打响“蓝天保卫战”的成果,空气质量改善提升了居民“蓝天幸福感”。

“漫画云”配蓝天成为常态

最近,“漫画云”配蓝天在即墨人的朋友圈里刷屏。天空宛如一幅梦幻的画卷,大朵大朵如棉花糖般的云朵悠然飘浮,仿佛是漫画中的场景,引得不少市民纷纷驻足惊叹。气象学上称“漫画云”为“淡积云”,主要是夏季地表受热导致水汽上升凝结形成,常出现在晴朗高温天气。

这几天,“世纪晚霞”又霸屏即墨人的朋友圈。夜幕降临,墨水河河面与城市天际线被浸染成金红、橙紫交织的画布,云层如火焰般燃烧,余晖倒映在河面上,形成“半江瑟瑟半江红”的“世纪晚霞”绝美景观。与“漫画云”的形成原因有别,晚霞的形成源于大气对光线的散射作用。日落时分,阳光穿过大气层的



即墨“漫画云”持续刷屏。

路径变长,波长较短的蓝、青、紫色光易被空气分子散射,而红、橙、黄等长波光线穿透能力更强,得以穿过云层,将低空染成绚烂色彩。加之最近湿度较高,当充足的水汽与可见光发生散射作用时,云中的颗粒物会进一步强化散射效果,如同“天然滤镜”般过滤掉短波光,使红橙色调更加明艳饱和,最终在傍晚呈现

肉眼可见的壮丽晚霞。

今年已增加11个“蓝天”

今年夏天,即墨既有“漫画云”持续刷屏,也有“世纪晚霞”横跨天际,蓝天白云的邂逅让人治愈,社交平台上“抬头看见漫画云”“遇见世纪晚霞”的美丽时刻

刷屏全网。

与大家感受一致的是,今年即墨空气质量同比改善明显。“大家感觉即墨的空气质量变好了,这与数据显示的相吻合。”市生态环境局即墨分局工作人员介绍,截至8月20日,即墨区空气质量优良天数已达186天,同比增加11天。

今年以来,即墨区紧盯目标任务,聚焦短板弱项,综合施策、系统治理、聚力攻坚,扎实开展大气污染防治工作。“年初,我们印发了《青岛市即墨区2025年大气污染防治工作计划》。”市生态环境局即墨分局工作人员介绍,明确了4项重点任务6项工作内容32条具体措施,推动优化提升全区环境空气质量。同时,扎实推进大气污染专项治理。聚焦重点领域,对17家包装印刷集群企业开展大气污染防治设施升级改造,着力推动实施160个大气污染物减排项目,指导11家挥发性有机物重点企业编制大气污染防治“一企一策”管控方案。

为做好夏秋季臭氧污染管控工作,市生态环境局即墨分局以“烈焰”行动为抓手,对区域内涉气工业园区、企业集群、臭氧污染高值区等重点区域组织开展拉网式、起底式大排查,并开展汽修行业、加油站和储油库等多种专项检查。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹 摄影报道)

家风润万家 邻里暖人心

即墨区举办文明家庭事迹巡讲巡演暨邻居节启动仪式

早报8月22日讯 8月21日晚,即墨区2025年文明家庭事迹巡讲巡演暨邻居节启动仪式在移风店镇举行。本次活动由即墨区委宣传部、即墨区委社会工作部、即墨区文明办、即墨区妇联主办,即墨区移风店镇人民政府、即墨区融媒体中心承办,首次将文明家庭巡讲巡演与邻居节相结合,也是邻居节启动仪式首次走入农村。

活动在歌舞《家和万事兴》中拉开帷幕,来自移风店镇的全国文明家庭荣誉获得者姜波以《奋斗浇筑幸福梦,家风传承家国情》为主题,讲述自己30年的奋斗故事;龙山街道前东葛党支部副书记

刘彩传生动展示了村庄的特色家风家训;来自北安街道的“新都大妈”带来展现孝心传承的短剧,接地气的语言令人捧腹;传统戏剧柳腔的表演引来居民们阵阵叫好……

树文明家风,筑和谐邻里。现场文明家庭代表、道德模范代表、最美家庭代表共同发出倡议,号召乡亲们以文明立家,以严谨治家,弘扬睦邻友善、亲仁善邻的互助精神,共筑大爱即墨。来自蓝村街道红叶诗社的成员,为文明家庭代表送上真挚祝福。此外,活动现场还设置了特色公益便民市集,即墨区特色非遗展示、移风店特色农产品摊位前吸引

了众多居民驻足观看、品尝,爱心义诊的摊位前更是排起了长队,这场夜晚的文化盛宴,不仅让居民们大饱眼福,也为乡村注入了蓬勃的艺术活力。

“此次活动旨在学习宣传全国文明家庭典型事迹,也是对邻里守望相助传统的传承与创新,以家庭文明的‘星星之火’,点燃社会文明的‘燎原之势’,为共筑文明即墨注入源源不断的‘家’力量,让‘陌邻’变为‘睦邻’,使社区、村庄成为群众的温馨港湾。”即墨区委宣传部副部长宋大宾表示。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 王斐)

健康守护精准直达

早报8月22日讯 8月15日,青岛市职工服务中心精心组织的“互助保障诊疗进一线”活动,走进青岛市应急管理局,邀请山东大学齐鲁医院(青岛)中医科、消化内科、心内科、眼科、内分泌科、脊柱外科的6名专家,为奋战在应急管理一线的干部职工提供面对面、零距离的专业诊疗与健康咨询服务,将优质医疗资源精准下沉。

活动现场,专家们耐心细致地倾听职工们的健康诉求,利用携带的血糖仪、心电图机等便携医疗设备进行即时检测,并结合问诊、查体、报告解读,为每位职工提供专业的诊疗意见和个性化的健康管理方案。专家们专业的素养、耐心的解答和实用的建议赢得了应急管理局干部职工的一致好评。

“平时工作忙,任务急,真没时间专门跑医院详细咨询这么多科室的问题。今天专家们直接来到单位,太方便了!”一位刚接受完咨询的职工高兴地表示,“尤其是脊柱外科和心内科专家的建议,对我们这些经常需要长时间值守或出勤的人感觉特别有用,听后心里踏实多了。”不少职工表示,这样的活动不仅解决了具体的健康疑问,更重要的是提升了自身的健康意识和疾病预防能力。

本次“互助保障诊疗进一线”活动是青岛市职工服务中心深化服务、关爱一线职工的重要举措。活动将三甲医院的优质医疗资源直接送达应急管理工作者身边,传递了工会组织对应急管理系统这支“铁军”的深切关怀与温暖,为干部职工的身心健康筑起了一道坚实的“防护墙”。

(本报记者)

为乘客送上“干爽守护”

李沧巴士公司对车厢进行“清爽改造”使市民出行更舒心

早报8月22日讯 近日,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司390路线对公交车厢进行“清爽改造”,使市民在高温闷热天出行更舒心,

“师傅,你们车窗上的椰树叶真好看,一上车就感觉凉快了不少!”清晨,在390路线首班车上,乘客李女士指着车窗上的静电贴表示。不同于传统装饰,工作人员特意选用了舒展的椰树叶、绽放的蒲公英、沿窗蔓延的向日葵作为图案,当阳光透过时,洒落一车厢清爽绿意,带来视觉上的舒缓。

“选图案时我们费了不少心思,太复杂怕影响视线,太鲜艳又显得燥热,最终选定这些自然元素,就是希望乘客一抬眼,心里就能先‘降降温’。”390路线驾驶员田言海表示,这种静电贴采用环保

材质,无需胶水即可牢固贴合玻璃,雨季水汽较重时轻轻一擦即净,还可反复使用,兼顾美观与实用。

下班高峰期,张先生登上公交车后,从驾驶室后的收纳袋中取出一片一次性坐垫铺在座椅上。“以前坐公交,下车以后裤子容易被潮气弄湿,现在有了这个坐垫,舒服多了!”张先生开心地说。

原来,针对天气闷热潮湿的情况,390路线公交车专门配备了一次性坐垫,作为“防潮神器”。该坐垫采用无纺布透气材质,吸湿快,用后即弃,独立包装悬挂于驾驶室后方,方便乘客按需取用。“我们前期试了好几种材质,有的太闷、有的易滑,最终才选定这款既吸湿又透气的。”业检员高妮娜介绍,“尤其出汗量大的时候,这个小坐垫能让大家坐得安心。”

此外,在390路公交车车厢的座椅后背,一张张巴掌大小的蓝色贴士格外醒目,简洁的文字配上图标,都是应对潮湿闷热的实用妙招。“这些小贴士的灵感来自和老乘客们的闲聊,有乘客反映雨季衣物易发霉,有年轻人提到家里潮气太重,我们就将这些生活小窍门整理出来,贴在显眼位置,方便大家参考。”驾驶员田言海表示。

从车窗的一抹绿意,到坐垫的一份干爽,再到椅背的一句叮咛,390路线公交车的“清爽升级”,将“青岛巴士”的关怀融入每一个细节,真正践行“诚交天下 运载美好”文化内涵。正如乘客所言:“坐上390路车,不仅舒爽了不少,还能体会到实实在在的体贴。”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)